

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 95 (14232)

СУББОТА,

18

мая
1985 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

О МЕРАХ ПО ПРЕОДОЛЕНИЮ ПЬЯНСТВА И АЛКОГОЛИЗМА

Как задача большой политической важности рассматривается преодоление пьянства и алкоголизма в постановлениях ЦК КПСС, Совета Министров СССР, Указе Президиума Верховного Совета СССР.

Центральный Комитет КПСС отметил, что в современных условиях, когда все полнее раскрываются созидательные силы нашего социалистического строя, преимущества советского образа жизни, особое значение приобретают строгое соблюдение принципов коммунистической морали и нравственности, преодоление вредных привычек и пережитков, прежде всего такого уродливого явления, как пьянство, злоупотребление спиртными напитками.

Не может не вызывать серьезной озабоченности то обстоятельство, что проблема пьянства и ал-

колизма предложено ужесточить спрос с членов партии, и прежде всего с руководящими работниками, злоупотребляющими алкоголем, не пресекающих фактов пьянства, уклоняющихся от не-посредственного участия в борьбе с этим злом. Партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских руководителей, имеющих пристрастие к спиртным напиткам, допускающих устройство выпивок, необходимо освобождать от занимаемых должностей, а коммунистов привлекать за это и к строгой партийной ответственности, вплоть до исключения из рядов КПСС.

Государственному комитету СССР по науке и технике, Академии наук СССР, Академии медицинских наук СССР и Академии педагогических наук СССР рекомендовано со-

и социального развития СССР предусматривать начиная с 1986 года ежегодное сокращение объемов производства водки и ликеро-водочных изделий, а к 1988 году полностью прекратить выпуск плодово-ягодных вин.

Рекомендовано внести соответствующие изменения и дополнения в законодательство союзных республик, имея в виду повысить эффективность мер общественного воздействия, дисциплинарной, материальной, административной и уголовной ответственности за нарушения, связанные с пьянством, алкоголизмом и самогоноварением.

Вопрос о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма, искоренению самогоноварения рассмотрел Совет Министров СССР. Для выполнения этой задачи признано не-

обходимым активизировать союзу поручено увеличить закупку в колхозах, совхозах и у населения излишков фруктов, винограда, ягод. Предприятиям, включая колхозы, организации и учреждениям запрещена закупка у граждан вин и виноматериалов домашнего изготовления.

Запрещена продажа алкогольных напитков в торговых предприятиях вблизи производственных предприятий и строек, учебных заведений, общежитий, детских учреждений, больниц, санаториев, домов отдыха, вокзалов, пристаний и аэропортов, культурных и зрелищных предприятий, в местах массовых гуляний и отдача трудающихся и в мелкорозничной торговой сети, а также продажа и употребление спиртных напитков в санаториях, домах отдыха, профилакториях, на туристических базах и

лиц, виновных в доведении несовершеннолетнего до состояния опьянения.

Определен порядок рассмотрения дел об административных правонарушениях и наложения взысканий.

Указ вводится в действие с 1 июня 1985 года.

Президиумам Верховных Советов союзных республик поручено внести в законодательство союзных республик изменения и дополнения в соответствии с этим Указом Президиума Верховного Совета СССР.

Указ «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогоноварения» принял Президиум Верховного Совета РСФСР. В этом Указе предусмотрена ответственность за распитие спиртных напитков в общественных местах и появление в общественных ме-

ГОВОРЯТ ПРОКОПЧАНЕ

Года два назад нам часто доводилось слышать от одного нашего товарища:

— Зарабатываем мы, шахтеры, неплохо. Почему же я не могу пойти, например, в ресторан, посидеть культурно, потанцевать, выпить, конечно. Что в этом плохого? Я ведь не прогуливаю, работаю.

Верно, он работал, но отдача от него была не та, что от его же ровесников, не склонных к ресторанным утехам — комсомольцев В. Ткаченко, Р. Миниханова, Е. Климова, В. Кривенко. Они-то — основное наше молодежное ядро — и убедили своего товарища, что у нас, на 4-м участке шахты «Центральная», плохо трудиться нельзя. Ведь мы — одни из лучших, на нас равняются. Не только на производстве, но и в быту. И наш начальник А. П. Стрельников, и бригадир В. А. Малкин — люди, нетерпимые к пьяницам. И основная часть коллектива — народ трезвый, рабочий.

С огромным удовлетворением встретили мы, горняки, документы партии и правительства об ужесточении борьбы с пьянством, алкоголизмом, самогоноварением — самыми отвратительными явлениями "нашего общества. Водка губит не только здоровье самого человека, она разрушает семьи, целые коллективы, пагубно действует на моральные устои людей, особенно молодых. Особенно если рядом работает пьющий коммунист или комсомолец. Мы полностью одобляем решительные действия в отношении пьяниц.

ности, преодоление предных привычек и пережитков, прежде всего такого уродливого явления, как пьянство, злоупотребление спиртными напитками.

Не может не вызывать серьезной озабоченности то обстоятельство, что проблема пьянства и алкоголизма в стране за последние годы обострилась. Намечавшиеся ранее меры по устранению пьянства и алкоголизма осуществляются неудовлетворительно. Борьба с этим социально опасным злом ведется кампанией, без необходимой организованности и последовательности. Недостаточно скоординированы в этом деле усилия государственных и хозяйственных органов, партийных и общественных организаций. По-настоящему не развернута антиалкогольная пропаганда. По отношению к пьяницам не используется в полной мере сила закона и общественного мнения.

Подавляющее большинство советских людей единодушны в том, что употребление спиртного наносит большой экономический и моральный ущерб, что оно нетерпимо в жизни нашего общества. В своих лисьмах в центральные и местные органы они требуют принять действенные меры по искоренению пьянства, алкоголизма и самогоноварения.

В постановлении ЦК КПСС поставлена задача разработать и осуществить комплекс всесторонне обоснованных организационных, административно-правовых и воспитательных мер, направленных на решительное усиление антиалкогольной борьбы и повышение ее эффективности. Подчеркнута необходимость приступить этой работе подлинно массовый, всенародный характер, создавать в каждом трудовом коллективе установку нетерпимости к пьянству, к любым нарушениям трудовой дисциплины и порядка.

Партийным организаци-

и вплоть до исключения из рядов КПСС.

Государственному комитету СССР по науке и технике, Академии наук СССР, Академии медицинских наук СССР и Академии педагогических наук СССР рекомендовано совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами разработать общегосударственную комплексную программу профилактики и преодоления пьянства и алкоголизма, включая социальные, экономические, демографические, воспитательные, правовые, психологические и медико-биологические аспекты этой проблемы.

ВЦСПС рекомендовано обеспечить строгий общественный контроль за неуносительным применением в отношении пьяниц таких предусмотренных законодательством мер, как лишение премий, награждений по итогам работы за год, путевок в дома отдыха и санатории, других льгот.

Отмечена необходимость улучшить организацию досуга трудящихся, особенно молодежи, создавать условия, обеспечивающие разумное использование свободного времени.

ЦК КПСС потребовал от руководителей МВД СССР, Прокуратуры СССР, Министра СССР, подведомственных им органов устранить серьезные недостатки в их деятельности по борьбе с пьянством, решительно пресекать нарушения правил торговли спиртными напитками, искоренять самогоноварение и спекуляцию спиртным.

Придавая особое значение развитию массового антиалкогольного движения, распространению его на предприятиях, в организациях, учреждениях, трудовых коллективах, ЦК КПСС счел целесообразным создание Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость и издание его печатного органа.

Признано необходимым в планах экономического

алкоголизмом и самогоноварением.

Вопрос о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма, искоренению самогоноварения рассмотрел Совет Министров СССР. Для выполнения этой задачи признано необходимым активизировать деятельность трудовых коллективов, правоохранительных органов по устранению причин и условий, порождающих пьянство и алкоголизм, повысить ответственность руководителей предприятий, организаций и учреждений за создание во всех коллективах нетерпимого отношения к любым фактам пьянства, со всей строгостью применять предусмотренные законодательством меры воздействия к лицам, допускающим распитие спиртных напитков на производстве и в общественных местах, а также занимающимся самогоноварением и спекуляцией алкогольными напитками.

В целях создания лучших условий для использования свободного времени, досуга и для занятий спортом решено при разработке проекта плана экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы предусмотреть строительство кинотеатров, Дворцов и Домов культуры, клубов, библиотек, спортивных сооружений и предприятий общественного питания, особенно в новых городских жилых районах и на селе. Необходимо всемерно способствовать развитию коллективного садоводства и огородничества.

В Указе отмечено, что изготовление или хранение без цели сбыта самогона, чачи, араки, тутовой водки, браги или других крепких спиртных напитков домашней выработки, изготовление или хранение без цели сбыта аппаратов для их выработки влечет уголовную ответственность.

Установлены также меры взыскания для тех, кто приобретает крепкие спиртные напитки домашней выработки, для работников торговых предприятий и предприятий общественного питания, нарушающих правила торговли водкой и другими спиртными напитками, для

предприятий, в местах массовых гуляний и отдыха трудящихся и в мелкорозничной торговой сети, а также продажа и употребление спиртных напитков в санаториях, домах отдыха, профилакториях, на туристических базах и в турпоходах, при организации коллективных выездов трудящихся, во всех видах общественного транспорта.

Не разрешается продажа спиртных напитков лицам, не достигшим 21 года. Продажу винно-водочных изделий в рабочие дни разрешено производить с 14 часов.

Президиум Верховного Совета СССР принял Указ «Об усилении борьбы с пьянством», где определены меры взыскания за распитие спиртных напитков на улицах, на стадионах, в скверах, парках, во всех видах общественного транспорта и в других общественных местах, появление в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, за распитие спиртных напитков на производстве (на рабочих местах, в помещениях и на территории предприятий, учреждений, организаций) или пребывание на работе в нетрезвом состоянии.

В Указе отмечено, что изготовление или хранение без цели сбыта самогона, чачи, араки, тутовой водки, браги или других крепких спиртных напитков домашней выработки, изготовление или хранение без цели сбыта аппаратов для их выработки влечет уголовную ответственность.

Установлены также меры взыскания для тех, кто приобретает крепкие спиртные напитки домашней выработки, для работников торговых предприятий и предприятий общественного питания, нарушающих правила торговли водкой и другими спиртными напитками, для

искоренению самогоноварения» принял Президиум Верховного Совета РСФСР. В этом Указе предусмотрена ответственность за распитие спиртных напитков в общественных местах в пьяном виде, за распитие спиртных напитков на производстве, за вование несовершеннолетних в пьянство, за нарушение правил торговли спиртными напитками, за изготовление, сбыт, хранение и приобретение крепких напитков домашней выработки, за управление транспортными средствами в состоянии опьянения.

Другие разделы Указа посвящены применению мер общественного воздействия, ограничению дееспособности и принудительному лечению лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, иным мерам борьбы против пьянства и алкоголизма.

Указом предусмотрено образование комиссий по борьбе с пьянством — при Совете Министров РСФСР и Советах Министров автономных республик, при исполнительных комитетах краевых, областных, окружных, районных, городских и районных в городах Советов народных депутатов. Комиссии по борьбе с пьянством могут также образовываться при исполнительных комитетах поселковых и сельских Советов народных депутатов, на предприятиях, в учреждениях и организациях.

Подробные изложения постановлений ЦК КПСС, Совета Министров СССР и Указа Президиума Верховного Совета СССР публикуются в центральных, республиканских, областных и краевых газетах, а Указа Президиума Верховного Совета РСФСР — в газете «Советская Россия», областных и краевых газетах Российской Федерации.

(ТАСС).

на моральные устои людей, особенно молодых. Особенно если рядом работает пьющий коммунист или комсомолец. Мы полностью одобляем решительные действия в отношении пьяниц.

Б. СКОРЫЙ,
горнорабочий очистного
забоя, коммунист.

☆ ☆ ☆

Трудно даже передать, с какой радостью мы восприняли вчера утреннее сообщение по радио о решении партии и правительства ужесточить меры для пресечения пьянства.

В нашем детском доме № 1 живет более ста ребятишек. Мы их всех очень любим, да только все равно каждому ребенку необходимы добрая мама и примерный папа. Но почти все наши малыши — дети пьющих родителей. А наше общество не может доверить таким воспитание детей.

Помню, в средней группе у меня была Оксана. Однажды к ней пришла мама. До сих пор не пойму, как она смогла ввести нас в заблуждение. Но поверили мы ей, разрешили дочку на воскресенье взять. Вот прошло воскресенье. Оксанки нет еще день прошел... Мы кинулись с милицией разыскивать своего ребенка. Та женщина пьяница ушла, а дочка сидела грязная и голодная. И больше мы свою Оксанку не отпускали никуда, она учится в школе-интернате, теперь ее дом там.

Слышали бы те женщины, по вине которых появился на свет человек, сколько возмущения и гнева в наших словах. Недостойна такая женщина называться матерью — она и не стремится к этому. Мы думаем, что новые меры борьбы с пьянством остановят такие

З. НИКУЛИНА
воспитательница
детского дома № 1

ЗАВТРА — ДЕНЬ ПИОНЕРИИ

63 ГОДА назад загорелось пламя первых пионерских костров. 63 года это пламя горит, символизируя верность пионеров революции, Коммунистической партии, комсомолу, советской Родине.

Хорошо им вместе — мальчишкам и девчонкам — в походе, за партой, в трудовом десанте, на сбере металлолома и макулатуры. Они живут в дружных пионерских отрядах, где воспитываются верные друзья.

Пионерия всей страны стала новым этапом Марша юных ленинцев под девизом «Салют, Победа!». Этот этап посвящен великой дате — 40-летию Победы. Для пионерии города он стал Маршем памяти, научил благодарному, бережному отношению к памяти павших, научил быть заботливыми к тем, кого по долгу сердца мы называем ветеранами Великой Отечественной. Всесоюзный Марш юных ленинцев — это программа действия, руководство пионерской жизнью.

Большим и очень ответственным делом заняты сегодня пионеры города. Они участвуют в создании Летописи народной славы. Лучшими в туристско-краеведческой работе признаны дружины школ № 25, 62, 18, 32, школы-интерната № 67 и другие.

В пионерских дружи-

нах прошло широкое обсуждение Марша юных ленинцев. Его позывными вновь были пионерское слово, пионерская честь, ребята вели разговор о том, как они участвовали в делах звена, отряда, как дорожили своей пионерс-

рия города активно участвует в движении «Вахта мира — Фонду мира». Ребята своими руками изготавливают поделки, сувениры, игрушки. Их они предложили для районного и городского базаров солидарности. Вырученные деньги — 930 рублей

СОВРЕМЕННИКИ ВЕЛИКИХ СОБЫТИЙ

кой честью, как сдержали пионерское слово, как на пути к новой высоте отряд стал дружнее, самостоительнее.

С подъемом берутся школьники за любое дело. В центре внимания работы советов дружин — воспитание у каждого пионера сознательного отношения к учебе, своему поведению. Хороших результатов добились пионерские дружины школ № 4, 6 и др.

Хорошо помогает школам городской пионерский штаб «Уголек», руководимый ветераном пионерского движения старшим методистом Дворца пионеров имени Ю. А. Гагарина М. Н. Маминой.

Несколько лет пионе-

рия города активно участвует в движении «Вахта мира — Фонду мира». А всего за этот учебный год туда направлено свыше пяти тысяч рублей.

Интересная работа, посвященная встрече XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов, ведется в пионерских дружинах города. Проходит игра-путешествие «Фестивальный экспресс». Ребята изучают фестивальное движение, знакомятся со странами-участницами фестивалей, встречаются с делегатами молодежных форумов от нашего города и тоже изготавливают сувениры, фестивальные ромашки для гостей, делегаций, туристов, зарабатывают в трудовых десантах деньги и перечисляют их в

фонд фестиваля. За год отправлено свыше трех тысяч рублей.

Пионерия города отлично работает в операциях «Миллион — Родине». Собрано свыше 550 тонн макулатуры. Лучшими являются пионеры школ № 68, 32, 6. Новые тысячи тонн металлического лома — это конкретное участие школьников в борьбе за экономию черных металлов, которая развернулась в области. Делегатами на областную пионерскую плавку от пионеров Прокопьевска направлены лучшие представители дружин школ № 26, 31, 36, 70. В этот день в Новокузнецк — место проведения плавки — они отвезут 12 тонн металло-

лома.

За активность на Марше юных ленинцев Клубам интернациональной дружбы школ № 25, 72 вручены переходящие призы комсомольско-молодежных бригад. Награждены военно-спортивные клубы школ № 51, 5, 26, клубы «Наш Ленинский комсомол» школ № 7, 31.

Разнообразны дела пионеров на Марше. Они помогают юным ленинцам почувствовать себя современниками великих событий, продемонстрировать верность Родине, партии, народу.

О. ЗВЕРЕВА,
секретарь
горкома комсомола.

На марше — юные ленинцы

дов имени Вали Котика и Зои Космодемьянской: готовили и проводили сборы, линейки, праздновали ветеранов войны и труда с праздниками, оказывали им посильную помощь, готовили концерты, участвовали во всех городских и районных мероприятиях. Словом, работали так, чтобы нашей дружине вновь было присвоено звание правофланговой краснозвездной.

Самые активные участники Марша юных ленинцев — Оксана Гирляйн, Валя Юдакова, Женя Сорокин, Наташа Дрейсова.

Любят трудиться ребята. Заработали вместе с комсомольцами и перечислили в Фонд мира 150 рублей, в фонд фестиваля — 67 рублей.

В операции «Миллион — Родине» при норме девять тонн досрочно собрали 12,5 тонны макулатуры, за что дружина награждена грамотой обкома ВЛКСМ.

О. БЕЛЯЕВА,
председатель
совета дружины
школы № 4.

Передадим традиции

Мы уже вступили в комсомол, но всегда будем помнить интересную пионерскую жизнь. Три года совет нашей дружины работал в одном составе. Проводили сборы, торжественные линейки, занятия школы актиза, трудовые десанты.

Мы были не только организаторами дел в дружине, но и вместе отды-



Подрастает смена

Правофланговая дружина школы № 62 имени Николая Островского достойно идет по Маршу юных ленинцев «Салют, Победа!»



Смена

Правофланговая дружины школы № 62 имени Николая Островского достойно идет по Маршу юных ленинцев «Салют, Победа!». 132 пионера — активные участники Марша. Прошли операции «Миллион — Родине», в ходе которой пионеры собрали 9 тонн макулатуры: «Урентой», «Синичка», «Год мира».

Хорошо в дружине работает музей боевой и трудовой славы, в совет которого входят и пионеры. Они организуют интересные экскурсии по экспозициям музея. В городском смотре наш музей занял первое место. 20 апреля в школе находилось прошедшее по дорогам войны боевое знамя 62-го стрелкового полка 22-й гвардейской сибирской Рижской дивизии. Правофланговые отряды сфотографировались у этого знамени.

Недавно появились два новых пионерских отряда третьеклассников. Они провели сборы, посвященные 40-летию Победы, под названием «У стен Сталинграда», «Город герой Ленинград», «Никто не забыт, ничто не забыто», «Пионеры-герои», многое узнали о подвиге советских солдат в Великой Отечественной войне.

Пионеры 3-го А класса выступали в зимних «Веселых стартах» и заняли первое место в городе. Этот класс борется за право носить имя первого директора школы, участника Великой Отечественной войны, коммуниста Дмитрия Петровича Курапова. З «Б» класс борется за право носить имя нашего земляка, героя — летчика Николая Осипова.

Л. ЮРЧЕНКО,
председатель
совета дружины
школы № 62.



Пионеры школы № 72 вместе со старшей пионервожатой готовят сувениры на XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов.
Фото В. ЛЕЛЮХА.

ПУСТЬ БУДЕТ ЦВЕТУЩИЙ САД

Когда ребята вместе со своим руководителем Лилией Александровной Полейко зашли в новокузнецкий магазин «Природа», им сразу же бросилось в глаза необычное растение.

— Что это? — спросила удивленная Ира Садова у продавщицы.

— Пуансетия прекрасная, — ответила девушка.

А цветок и впрямь был прекрасен, поражал своей окраской: будто кто-то нарочно провел кисточкой по макушке цветка и придал ей красноватый оттенок.

Никто из ребят такого цветка раньше не видел. Ира решила купить сразу два: один себе, другой Дому пионеров. В их натуралистическом кружке было уже около 20 видов комнатных расте-

ний, и такой удивительный цветок, конечно же, украсил бы их коллекцию.

Как тщательно ни засматривали ребята цветы (ведь был еще только март), а один из них, тот,

что стоял у Иры дома, погиб: может, от холода, а может быть, от неправильного ухода. А вскоре и кружковский стал погибать. Кто-то из ребят поставил его к теплой батареи, и цветокбросил листья, съежился. Что только ни делали Ира с Лилией Александровной: и теплой водой регулярно поливали, и специальную подкормку делали. Столько литературы пересмотрели, чтобы его спасти. И ожила цветок, снова выкинув свои зеленые листочки, а вскоре наградил свою заботливую хозяйку — зацвел.

Какая это была боль-

шая для Иры победа! Постепенно девочка поняла главное: чтобы цветок вырастить или выходить, нужно приложить много стараний. А еще нужно учиться.

Сейчас в специально отведенной для разведения цветов комнате ребята высадили рассаду для газонов. А рядом с ними — маленькие и хрупкие стебельки комнатных растений набирают силу, чтобы потом украсить собой здание Рудничного Дома пионеров. Ведь юные цветоводы мечтают превратить его в сад. В этом добром деле детям помогают многие родители: вместе с детьми приносят черенки, отводки редких растений, подбирают специальную литературу. Здесь на каждый вид цветка заведена карточка — своеобразный паспорт.

ны работал в одном составе. Проводили сборы, торжественные линейки, занятия школы актиза, трудовые десанты.

Мы были не только организаторами дел в дружине, но и вместе отдыхали, проводили веселые арбузники, вместе навещали больных. Эти добрые традиции мы постараемся передать новому составу совета дружины.

Но ребята не расстались с общественной работой. Многие из них избраны членами комитета комсомола — Алла Кошкарева, Лена Архипова, Наташа Шумакова. Павел Иванов стал секретарем школьной комсомольской организации.

**В. КАЗАКЕВИЧ,
С. КОНОВАЛОВА,**
бывшие члены совета
дружины школы № 18.



Благодарная память

В канун 40-летия Победы пионеры и комсомольцы школы № 28 организовали для нас, ветеранов Великой Отечественной войны, интересный «Голубой огонек». Первоклассники подарили нам сувениры, которые сделали сами. Понравился концерт, особенно номера, исполненные К. Анисимовым, И. Брагиной, С. Кузнецовой, А. Чудовым.

Е. ПЛАТОНОВА,
ветеран войны.

В борьбе за мир

Вся работа нашей дружины в этом году была направлена на встречу 40-летию Победы и XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

К 40-летию Победы организовали выставки рисунков и плакатов, где первое место занял отряд б «А» класса. Был проведен сбор, на который пригласили ветеранов войны.

К XII Всемирному фестивалю провели смотр политтестации, игру-путешествие «Фестивальный экспресс». Дружина принимала участие в городском базаре солидарности, на который было сдано 76 поделок. В Фонд мира дружина перечислила 50 рублей, в фонд фестиваля — 25 рублей. Собрано макулатуры 12 тонн, металлоотхода на 100 рублей.

С. ДЕНИКИНА,
Рудничный
Дом пионеров.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

8.55 Футбольное обозрение.

9.25 В гостях у «казки».

«Приключения в городе, которого нет».

11.10 «Очевидное-невероятное».

12.10, 14.15 Новости.

14.35 Документальный фильм.

15.05 «Мамина школа».

15.35 «Забайкальцы». Документальный телевизионный фильм.

16.10 Б. Барток. «Рапсодия».

16.30 «Отзовитесь, горниссты!».

17.00 М. А. Шолохов. Страницы жизни и творчества.

18.00 «Дела и люди».

18.30 «Новости дня».

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 Н. Римский-Корсаков. «Садко». Спектакль.

21.00 «Время».

21.35 Продолжение оперы «Садко».

22.45 «Сегодня в мире».

23.05 Футбольное обозрение.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Научно-популярный фильм.

8.35, 9.35 История. 8-й класс. «Начало революционной деятельности В. И. Ленина».

9.05 «Наука и жизнь».

10.05 География. «Природные богатства морей и океанов».

10.35, 11.40 Музыка. 6-й класс. С. Прокофьев.

Балет «Золушка».

11.05 «Русская речь».

12.10 Природоведение. 2-й класс. «Я иду по лесу».

12.30 Г. Бакланов. По страницам произведений.

13.15 Физика. «Сила, что движет мирами».

13.45 А. С. Пушкин. «Евгений Онегин».

14.45 «Горизонты Кампунь

23.00 Велогонка Мира.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Документальный фильм.

8.35, 9.35 История. 5-й класс. «Культура и наука в Древнем Риме».

9.05, 13.25 Французский язык.

10.05 Учащимся ПТУ. «Эстетическое воспитание», Культура досуга.

10.35, 11.40 Физика. 8-й класс. «Робототехника».

11.05 «Шахматная школа».

12.10 Поэзия М. Джалиля.

12.55 Богатырские образы в музыке А. П. Бородина.

13.55 «Знай и умей».

14.25 А. М. Горький. «На дне».

15.10 Новости.

18.30 Играет С. Найко (баян).

18.45 Документальный фильм.

19.10 Навстречу 6-й зональной художественной выставке «Сибирь социалистическая». Очерк о художнике Б. Заложных.

19.30 «День за днем».

20.00 «Спокойной ночи, малыш!».

20.15 «Встречи». Самодеятельный композитор С. Афанасьев.

20.55 «Эхо дня».

21.00 «Время».

21.30 «Все остаётся людям». Художественный фильм.

СРЕДА, 22 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

8.55 Встреча школьников с Героем Советского Союза, фронтовой медиком сестрой М. З. Щербаченко.

9.40 «Осенние утренники». 1-я серия.

10.45, 14.15 Новости.

14.35 «Сельские горизонты».

15.05 Частушки братьев Заволокиных.

15.30 «Александр Корней-

21.35 «Высокая пробы». Художественный телевизионный фильм. 1-я серия.

22.40 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Арарат».

ЧЕТВЕРГ, 23 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

8.55 «Клуб путешественников».

9.55 «Осенние утренники». 2-я серия.

11.00, 14.15 Новости.

14.35 Документальные фильмы.

15.15 «...До шестнадцати и старше».

16.05 «Тогда, в 45-м». Документальный фильм.

17.15 Выступление артистов Идии.

18.00 «Ленинский университет миллиардов».

18.30 «Новости дня».

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 Велогонка Мира.

19.20 Играет А. Фраучи (гитара).

19.35 «Мама вышла замуж». Художественный фильм.

21.00 «Время».

21.30 «Михаил Шолохов». Документальный фильм.

22.30 «Строительство и архитектура». Киножурнал.

22.45 «Сегодня в мире».

23.00 Кубок СССР по футболу. Полуфинал.

«Динамо» (Киев) — «Искра» (Смоленск). «Шахтер» — «Зенит».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Притяжение воды». Документальный фильм.

8.35, 9.45 Природоведение. 4-й класс. «Разнообразие животных».

8.55 Научно-популярный фильм.

9.15, 12.40 Испанский язык.

10.05 Учащимся ПТУ. В. В. Маяковский. «Мое открытие Америки».

10.35, 11.45 Зоология. 7-й класс. «Эволюционная

21.30 «Новости дня».

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 «Содружество». Тележурнал.

19.25 «Донская повесть». Художественный фильм.

21.00 «Время».

21.35 «Споемте, друзья!».

23.15 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Научно-популярный фильм.

9.55 «Салют, фестиваль!».

10.35, 9.35 География. 8-й класс. «Среднеазиатский экономический район».

9.05, 12.10 Английский язык.

10.05 Учащимся ПТУ. «Эстетическое воспитание».

10.35, 11.35 Музыка. 1-й класс. «Инструменты симфонического оркестра».

11.05 Научно-популярные фильмы.

12.40 Общая биология. «Искусственный и естественный отбор».

13.10 И. В. Гете. «Фауст». 9-й класс.

13.40 Физика. «Закон сохранения энергии».

14.10 «Драматургия Л. Н. Толстого». Передача 1-я.

15.05 Новости.

МОЛОДЕЖНАЯ ОРБИТА

18.00 Биография фестиваля.

18.30 «Первый кинотеатр». Документальный телевизионный фильм.

18.45 «Портрет современника». Мы строим Междуреченск.

19.15 «День за днем».

19.45 «Спокойной ночи, малыши!».

20.00 «Рабочая смена». Из пункта «А» в пункт «Б»...

20.40 «Твоя дискотека».

20.55 «Эхо дня».

21.00 «Время».

21.35 «Высокая пробы». 3-я серия.

22.40 «Москва... Как много в этом звуке...». Документальный фильм.

23.00 Чемпионат СССР по футболу.

11.55 Фильм-концерт.

12.20 Программа Латвийского телевидения.

13.45 Выступление художественных коллективов.

14.30 «Рассказы о художниках». Народный художник СССР В. Цигаль.

15.05 «Подвески королевы». Фрагменты из оперетты В. П. Соловьева-Седого.

15.35 «Салют, фестиваль!».

17.20 Встреча с народным артистом РСФСР Б. Суровым.

18.20 Дни культуры Кузбасса в Иркутской области.

19.05 «Товарищ песня». Выступление участников художественной самодеятельности.

20.00 «Спокойной ночи, малыши!».

20.15 «Это вы можете».

21.00 «Время».

21.35 «Так рождается музыка».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время».

8.40 «На зарядку становись!».

8.55 Концерт.

9.25 Документальный телевизионный фильм.

9.40 21-й тираж «Спортивного».

9.50 «Будильник».

10.20 «Служу Советскому Союзу!».

11.20 «Здоровье».

12.05 «Утренняя почта».

12.35 «Сельский час».

13.35 «Музикальный киоск».

14.05 «Сегодня — День химика».

В передаче принимает участие министр нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР В. С. Фёдоров.

14.35 «По вашим письмам».

15.20 «Хождение за три моря». 2-я серия.

16.35 «Песня бойцу». Фильм-концерт.

17.25 «Клуб путешественников».

ТЕАТР

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ДРАМТИАТР ИМ. ОРДЖОНИКИДЗЕ (в помещении драмтеатра им. Ленинского комсомола). Сегодня. Декамерон (19). Завтра. Стихийное бедствие (19). Ну, волк, погоди! (12).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Сегодня и завтра. Большой зал. Три брата (10, 12-40, 15-10, 18-10, 20-40). Зал «Глобус». Лидер (15). «Пятерка» за лето (9, 11, 13). Ульзана (17, 19, 20-30). 20 мая. Большой зал. Вий (9-30, 11, 12-40, 14-10, 16-10, 18, 20, 21-30). Зал «Глобус». Девочка из города (9, 11-10, 13, 15). Вождь Белое Перо (19, 20-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Сегодня и завтра. Шакти (11-30, 16, 18-30, 21). Огоньки (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Сегодня и завтра. Цена победы (12, 16-10, 18, 20). Обещаю быть (14-20).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Сегодня. Спокойствие отменяется (12, 16-10, 18, 19-40, 21-10). Завтра. Спокойствие отменяется (12, 16-10, 18, 19-40, 21-10). Семеро солдатиков (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСНИК». Сегодня и завтра. Победа (12, 16-10, 19). Республика Шкид (14-30).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Сегодня и завтра. Челюскинцы (14-15, 17, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Сегодня. Первая Конная (17, 20). Остров сокровищ (14). Завтра. Первая Конная (14, 17, 20). Остров сокровищ (12). Бей барабан (10).

12.30 Г. Бакланов. По страницам произведений.
13.15 Физика. «Сила, что движет мирами».
13.45 А. С. Пушкин. «Евгений Онегин».
14.45 «Горизонты Кампучии».
15.15 Новости.
18.00 Документальный фильм.
18.30 «Пьер Пуйяд» уходит в плавание».
18.45 Спектакль о судьбах солдатских.
19.30 «День за днем».
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 Репортаж с фотовыставки, посвященной 40-летию Победы.
20.45 Документальный фильм.
20.55 «Эхо дня».
21.00 «Время».
21.35 «Расследование». Художественный фильм.
22.45 Международные соревнования по стендовой стрельбе «Большой приз Москвы».

ВТОРНИК, 21 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Время».
8.40 Утренняя гимнастика.
8.55 «Отзовитесь, горнисты!».
9.25 «Расследование». Художественный фильм.
10.35, 14.15 Новости.
14.35 Документальные телефильмы.
15.15 «Стадион для всех».
15.55 Играет В. Репин (скрипка).
16.30 «Встреча с Индией».
16.55 «Земная ноша». Документальный фильм.
17.55 Документальный фильм.
18.30 «Новости дня».
18.45 «Сегодня в мире».
19.00 «Почта этих дней».
19.20 «Столько чувства в напеве родном». Фильм-концерт.
19.55 «Осенние утренники». Художественный фильм, 1-я серия.
21.00 «Время».
21.30 «Нам дороги эти позабыть нельзя». Пoesия. А. Сурков.
21.55 «Моя песня». Фильм-концерт.
22.45 «Сегодня в мире».

9.40 «Осенние утренники». 1-я серия.
10.45, 14.15 Новости.
14.35 «Сельские горизонты».
15.05 Частушки братьев Заволокиных.
15.30 «Александр Корнейчук».
16.30 «Отчий дом». Телесочерк.
17.00 «Веселые старцы».
17.45 «Наука и жизнь».
18.15 Научно - популярный фильм о вреде алкоголизма.
18.25 «Новости дня».
18.40 «Сегодня в мире».
18.55 Велогонка Мира.
19.15 «Мир и молодежь».
19.50 «Осенние утренники». 2-я серия.
21.00 «Время».
21.35 Концерт, посвященный открытию Дней культуры СРВ в СССР.
23.15 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Женщина между двумя романами». Документальный фильм.
8.35, 9.35 Астрономия, 10-й класс. «Что мы знаем о Вселенной».
9.05, 13.10 Немецкий язык.
10.05 Учащимся ПТУ. В. И. Ленин. «Главная задача наших дней».
10.40, 11.40 История, 9-й класс. «Культурная революция в СССР».
11.10 «Мамина школа».
12.10 «Советское изобразительное искусство». В мастерской В. А. Фаворского.
13.40 Общая биология. «Наследственность и изменчивость».
14.10 В. Б. Маяковский. Поэма «Хорошо».
15.10 Новости.
18.00 Документальный фильм.
18.25 Концерт.
18.40 «Встречи». Семья Губертов.
19.25 Реклама.
19.30 «День за днем».
20.00 Документальный фильм.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
20.30 «Мир кактусов».
20.55 «Эхо дня».
21.00 «Время».

ПЯТНИЦА, 24 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Время».
8.40 Утренняя гимнастика.
8.55 «Михаил Шолохов». Документальный фильм.
9.55 Играет духовой оркестр Государственно-го академического Большого театра Союза ССР.
10.50, 14.15 Новости.
14.35 Документальный фильм.
14.55 «Русская речь».
15.30 «Москва. Фестиваль»
16.00 «Этот фантастический мир».
17.20 «Веселые нотки».
17.35 «Не верь тишине». Документальный фильм.
20.30 «Мир кактусов».
20.55 «Эхо дня».
21.00 «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Если хочешь быть здоров».
8.30 «Поет и танцует молодость».
9.00 «Наш сад».
9.30 «Утренняя почта».
10.00 Экологический дневник.
10.30 Поет С. Чоткарова.
10.55 «Клуб путешественников».

9.15, 12.40 Испанский язык.
10.05 Учащимся ПТУ. В. В. Маяковский. «Мое открытие Америки».
10.35, 11.45 Зоология. 7-й класс. «Эволюционная теория Дарвина».
11.00 Научно - популярный фильм.
11.15 «Семья и школа».
12.10 Песни борьбы и протеста.
13.10 «Твоя ленинская библиотека». В. И. Ленин. «Задачи союзов молодежи».
13.50 «Мимино». Художественный фильм с субтитрами.
15.20 Новости.
18.00 Песни военных лет в исполнении хора Дворца пионеров им. В. Волошиной.
18.30 «Бригадный подряд». Документальный телесериал.
18.45 «Наша почта».
19.30 «День за днем».
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 Ритмическая гимнастика.
20.45 Документальный фильм.
20.55 «Эхо дня».
21.00 «Время».
21.30 «Высокая проба». 2-я серия.
22.40 «На своей земле».

21.00 «Время».
21.35 «Высокая проба». 3-я серия.
22.40 «Москва... Как много в этом звуке...». Документальный фильм.
23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Черноморец»—«Спартак».

СУББОТА, 25 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время».
8.40 Утренняя гимнастика.
8.55 «День освобождения Африки».
9.40 «Движение без опасности».
10.10 Играет инструментальное трио «Наигрыши» г. Орла.

10.30 «Требуются энтузиасты».
11.20 «Ритмы Африки».

11.45 «Круг чтения».
12.30 «Человек. Земля. Всеенная».

13.15 VI Международный фестиваль «Радуга». «Танцы 13-ти тысяч островов». Индонезия.

13.45 Чемпионат Европы по тяжелой атлетике.
14.15 «Семья и школа».

14.45 «Сегодня в мире».
15.00 «Хождение за три моря». Художественный фильм. 1-я серия.

16.15 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.

16.45 «В мире животных».
17.45 Мультифильм.

18.00 «9-я студия».
19.00 «Музыкальная карусель». Передача из ГДР.

19.30 «Строгая мужская жизнь». Художественный фильм.

21.00 «Время».
21.35 «Кинопанorama».

23.15 Чемпионат Европы по тяжелой атлетике.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Если хочешь быть здоров».

8.30 «Поет и танцует молодость».
9.00 «Наш сад».

9.30 «Утренняя почта».
10.00 Экологический дневник.

10.30 Поет С. Чоткарова.
10.55 «Клуб путешественников».

14.35 «По вашим письмам».
15.20 «Хождение за три моря». 2-я серия.
16.35 «Песни бойцу». Фильм-концерт.
17.25 «Клуб путешественников».

18.25 Чемпионат Европы по тяжелой атлетике.
18.55 «Международная панорама».

19.40 «Пока не выпал снег». Художественный телесериал.
21.00 «Время».

21.35 Концерт артистов зарубежной эстрады.
22.25 Чемпионат Европы по тяжелой атлетике.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 «На зарядку становись!».

8.15 Выступает ансамбль скрипачей г. Ашхабада.

8.30 «Русская речь».

9.00 Ритмическая гимнастика.

9.30 С. Рахманинов. Третий концерт для фортепиано с оркестром.

10.15 Документальный телесериал.

10.45 «Очевидное-невероятное».

11.15 «По странам и континентам».

12.50 «Спутник кинозрителя».

13.35 «По щучьему велению». Фильм-спектакль.

14.40 Человек — хозяин на земле.

15.40 VI Международный фестиваль «Радуга». «Танцы 13-ти тысяч островов». Индонезия.

16.10 «Мир и молодежь».

16.45 Чемпионат мира по мотокроссу.

17.15 «Цветы в вашем доме».

17.30 Концерт.

20.00 «Спокойной ночи, малыши!».

20.15 Спортивная передача.

21.00 «Время».

21.35 «День последний, день первый». Художественный фильм.

Сегодня. Первая Конная (17, 20). Остров сокровищ (14). Завтра. Первая Конная (14, 17, 20). Остров сокровищ (12). Бей, барабан (10).

АТЕЛЬЕ № 19 (ул. Артема, 11) приглашает заказать и купить готовые головные уборы весенне-летнего сезона: мужские кепи из джинсовой, кительной и вельветовой ткани. Можно также заказать кепи из фетра.

Ателье выполняет срочные заказы с дополнительной оплатой согласно прейскуранту.

Головные уборы можно заказать также по месту жительства: в ателье № 3 (пер. Коксовый, 6), № 12 (пр. Ленина, 25), № 5 (ул. Кирпичная, 3).

ДК ПЗША объявляет дополнительный набор на курсы вязания крючком.

Первое занятие — 4 июня с 10 и 18 часов.

ПРОДАЕТСЯ кирпичный гараж в районе аптекных складов.

Обращаться по телефону 3-50-56.

МЕНЯЕМ

Трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Свободном Амурской области на равноценную или двухкомнатную в Прокопьевске.

Обращаться по адресу: пер. Закладочный, 23 (Маганак).

Двухкомнатную благоустроенную квартиру на Тыргане, в районе магазина «Океан» (32 кв. м., 2-й этаж) на двух- или трехкомнатную на Маганаке.

Обращаться по адресу: ул. Пионерская, 62-43.

Коллектив Прокопьевского электромашиностроительного техникума выражает соболезнование преподавателю Тимофеевой Елене Лукьяновне по поводу смерти ее мужа Геннадия Анатольевича.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ,
НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Породнились на века

9 мая 1945 года. Как отчетливо помню я этот радостный день. Радовались и мы — мама и четверо ее детей. Скоро вернется с фронта отец. А на следующий день... Почтальон привнес извещение о том, что мой отец Сергей Дмитриевич Кобзаренко погиб 5 мая 1945 года в чехословацком городе Приевидзе. И остались мы с мамой одни...

Он ушел на фронт в июле 41-го, воевал в разведке, был ранен. Последнее письмо написал на ложе автомата перед боем. 3 апреля 45-го: «Ждите меня, дорогие. Скоро конец войне, и я вернусь». Не вернулся, а до Победы оставалось так мало дней.

Много лет я мечтала увидеть могилу отца, узнать подробности его гибели. В 1980 году с помощью следопытов кемеровской школы № 4 установила место его захоронения, стала переписываться с директором школы в городе Приевидзе Лидией Бушниковой. Она привлекла меня в Чехословакию. В 1981 году я побывала там, на кладбище,



где похоронен отец, — в городе Зволене. И вот в нынешнем году в День Победы — снова встреча с друзьями братской страсти.

Местная газета «Прибой» в эти дни рассказывала: «В горсовете города Зволена охраняют списки погибших героев — солдат Советской Армии, похороненных на братском

кладбище. Более 17 тысяч бойцов. Много номеров на могилах обозначают незнакомых бойцов. Многим уже записаны имена — тех, кого с годами исканий удалось установить. В списке одной из книг находился номер 3718. В 1980 году к нему подписали: «Сергей Дмитриевич Кобзаренко».

Секретарь райкома компартии Чехословакии Ян Замбай сказал через газету, что цветы, которые дарили советским воинам в 1945 году, не потеряли запах воспоминаний до сегодняшних дней. Словакские друзья свято чтут память наших бойцов. Удивительную встречу устроили они мне 9 мая. На кладбище было море

— ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ —

КЛУБ ТРЕЗВЕННИКОВ

«Веста». Так римляне называли звезду, которую они чтили как покровительницу домашнего очага. «Веста» — так называется клуб трезвости при наркологическом отделении № 2 Прокопьевского фарфорового завода. Заведующий наркологическим отделением В. Д. Фомичев говорит:

— Правда, что ты больше не будешь моей мамой, а меня отдадут в институт?

беда: он не может вместить всех желающих. Владимир Дмитриевич Фомичев, душа этого клуба, считает:

— Опыт нашей работы показал, что подобные клубы просто необходимы. К нам приезжают учиться, пишут письма, а в нашем городе никто не горит желаниям

первенство города по многоборью комплекса ГТО среди школьников собрало более 600 участников. Интерес к этим соревнованиям был вызван и тем, что 25—27 мая в Прокопьевске пройдет чемпионат области среди многоборцев, а по результатам городских состязаний формируется сборная команда.

Впервые в программу были включены соревнования мальшей начальной ступени ГТО — уча-

щиков. Везде прошли грандиозные митинги, на которых люди благодарили Советский Союз за свое освобождение. На торжественных линейках пионеры и комсомольцы дали клятву пронести через всю жизнь и передать следующим поколениям память о советских бойцах, погибших за освобождение Чехословакии.

Побывала я во многих школах, а в одной из них разбили парк в честь 40-летия Победы. Первое дерево — каштан — вместе с пионерами посадила я, почетный представитель Советского Союза. Женщины города Приевидза говорили мне:

— Мы теперь как родные с вами. В одной земле почтятся прах ваших павших воинов и наших партизан, погибших в словацком национальном восстании. Мы хотим мира на планете.

А. ТУЛТАЕВА,
пенсионерка,
жительница
улицы Осетинской.

На снимках: на мемориальном кладбище в Зволене; каштан дружбы.

Соревнуются многоборцы

школы, Наташа Рытикова (72-я школа) и Игорь Кавун (школа № 11). В состязании самых старших не было равных ученикам школы № 57 Марине Трофимовой, Наташе Лученковой, Диме Горбачеву и Саше Жигаловой.

Однако их победы нехватило для общекомандного первого места. Его завоевали легкоатлеты школы № 68. Второе и третье места — у многоборцев школ № 51 и 54.

НА ЖИТЕЙСКИХ ПЕРЕКРЕСТКАХ СЕМЬЯ НЕ СОСТОЯЛАСЬ

Я расскажу о судьбе одной молодой пары.

Ему 23 года, она — молодая женщина, имеет ребенка. Их взаимоотношения складывались у всех на виду. Виделись они каждый день, так как посещали одно и то же учебное заведение, ходили в кино. Она благотворно на него влияла, если речь шла об ответственности за порученное дело. Он помогал ей.

Она всегда боялась, что эта их простая и искренняя дружба перейдет в любовь, очень просила его не увлекаться и помнить, что у нее ребенок, а он не был женат. Но он решительно отверг ее предостережение. Они стали друг для друга самыми близкими людьми. И решили навсегда быть вместе. Подали заявление в загс. Я часто видела их втроем с ее сынишкой.

Об их заявлении в загс стало известно его родителям. Вот тут-то и стали мама с папой воспитывать своего сына. И вскоре он уже взял свое слово обратно. Бракосочетание не состоялось!

Его родители рассуждали так: она — женщина, да еще с ребенком. Кое-что уже, дескать, повидала на своем веку. В кругу их семьи она стала нежеланной (любимый человек сам сказал ей об этом). Не знаю, как он, а она сейчас в мучительных переживаниях, потому что поверила заботе о ней, добром отношении и уверениям в преданности.

Хотелось бы спросить этих родителей, против чего они так воспротивились? И что думает об этом их сын? Как поступили бы в данной ситуации другие?

они чтили как покровительницу домашнего очага.

«Веста» — так называется клуб трезвости при наркологическом отделении № 2 Прокопьевского фарфорового завода. Заведующий наркологическим отделением В. Д. Фомичев говорит:

— Наша главная цель — возвратить человека в семью, научить его снова видеть мир во всех его многоцветных красках. Основа клуба — люди, вылечившиеся от алкоголизма. К нам приходят все, кто считает трезвость нормой жизни.

Шесть маленьких уютных комнат занимает этот необычный клуб. Здесь есть чайная комната, детская, дискозал с цветомузыкой, бильярдная — все, что требуется для отдыха всей семьей. Три раза в месяц собираются здесь его члены. В альбоме бережно хранятся фотографии, рассказывающие об истории и жизнедеятельности клуба. Веселые, радостные лица, смеющиеся глаза. Не верится, что так было не всегда.

...Их, мужа и жену, в сильной стадии опьянения милиция доставила в наркологическое отделение. Им не было и сорока, а выглядели они гораздо старше. Дома осталось четверо детей, но они давно уже их не интересовали. Младшik приютили сердобольные соседки после безуспешных попыток урезонить забывших свои обязанности родителей. Водка стала для тех целью жизни. Их уволили с работы. И с той поры, наливая очередную рюмку, он говорил:

— Назло всем буду пить. Меня, такого мастера, уволили!

Встал вопрос о лише-

тревогу. И вот — наркологический диспансер.

Однажды к матери пришла маленькая дочь, не по-детски серьезно спросила:

— Правда, что ты больше не будешь моей мамой, а меня отдадут в интернат?

В первый раз мать заплакала, осознав, какое горе принесла своим собственным детям:

— Я буду вашей мамой, только настоящей, не такой, какая была раньше. Простите меня...

У членов клуба «Веста» есть закон никому не рассказывать о прошлой болезни и о бедах, с ней связанных. И я не называю имен тех, кто, излечившись, стал активным участником клуба трезвости. Прошлое еще свежо в памяти, а вернуть доброе имя гораздо труднее, чем потерять его.

Член клуба А. Ф. говорит:

— Лечиться я пришел по доброй воле. Понял: у самого уже не хватит силы, чтобы бросить пить. Семья была на грани распада. А что самое страшное для долго пьющего человека, когда он решит покончить с пагубной привычкой? Вакуум, который образуется вокруг него после выздоровления. Куда идти, с кем общаться? Порядочных друзей растерял, новых не приобрел. Так можно и снова к рюмке потянутся,

— Вы отдохнете, вы спокойны, все неприятности и волнения забыты, вам легко и хорошо...

Для этих людей неприятности действительно забыты. У них впереди еще целая жизнь, по которой они вновь шагают уверенно.

Клуб становится все более популярным. Одна

девушка — душа этого клуба, считает:

— Опыт нашей работы показал, что подобные клубы просто необходимы. К нам приезжают учиться, пишут письма, а в нашем городе никто не горит желанием организовать что-то подобное. Мне кажется, на это дело надо посмотреть по-государственному. Борьба с пьянством — это не только беседы, это прежде всего пример здоровой, трезвой и интересной жизни. Почему бы у нас, в этом же общежитии фарфорового завода, не организовать подобные заведения в красном уголке, немного перебородовав его? В нем без тесноты могут разместиться триста человек. Наш клуб с удовольствием поможет. Но, в отличие от нашего коллектива, тут должен быть специалист, например, культурмассовик, для которого клуб станет основной работой. Нужны помощь и заинтересованность руководителей завода, райисполнкома. Организация свободного времени взрослых — это очень серьезная проблема, которая может стать переходным этапом к трезвой жизни.

А в одной из комнат шел сеанс аутогенной тренировки. Из-за закрытой двери доносились шум моря, крики чаек и голос врача:

— Вы отдохнете, вы спокойны, все неприятности и волнения забыты, вам легко и хорошо...

Для этих людей неприятности действительно забыты. У них впереди еще целая жизнь, по которой они вновь шагают уверенно.

Н. БАРАБЫШЕВА.

мая в Прокопьевске пройдет чемпионат области среди многоборцев, а по результатам городских состязаний формируется сборная команда.

Впервые в программу были включены соревнования малышей начальной ступени ГТО — учащихся вторых — четвертых классов. Среди них уверенно победили Лена Казунова и Костя Байбаков из школы № 32 и обеспечили командный успех своим товарищам. В споре ребят, выступавших по программе первой и второй ступени ГТО, сильнейшими стали Лена Гришина и Владик Упит из 68-й школы.

С. АГАФОНОВ,
судья соревнований.

ше Лучентковой, Диме Горбачеву и Саше Жигаловой.

Однако их победы не хватило для общекомандного первого места. Его завоевали легкоатлеты школы № 68. Второе и третье места — у многоборцев школ № 51 и 54. Соперничество ребят восьмилетних школ выиграла команда 59-й. Наибольший вклад в победу внесли Наташа Морозова, Костя Сметанин, Боря Исингалиев. Призерами соревнований стали легкоатлеты 27-й и 67-й школ.

Мимоходом

Мягкая посадка: сел в калошу.

Сколько можно поднимать тостов? Чокнуться можно.

По Сенъке шапка. Да не по карману.

А. БАРАНОВ.

байджанский музыкальный инструмент типа барабана. 24. Работник магазина.

По вертикали. 1. Чертеж земной поверхности. 2. Финская баня. 3. Кондитерское изделие. 4. Спутник Сатурна. 5. Старинный испанский танец. 7. Конная повозка. 12. Гетман тaborитов в Чехии, соратник Я. Жижки. 13. Комнатная печь с открытой топкой. 14. Фигура для фонтана Петровворца, созданная скульптором М. Козловским. 15. Опера Ж. Массне. 18. Косметическое средство. 19. Травянистое овощное растение. 21. Транспортное средство. 22. Советский военачальник, маршал бронетанковых войск.

Составил Ю. ЗЕНКОВ.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, опубликованный 12 мая

По горизонтали. 5. Венгерский народный танец. 6. Очертание предмета, подобное его тени. 8. Роман польского писателя Б. Пруса. 9. Плотная ткань с гладкой блестящей поверхностью. 10. Порт в Египте. 11. Помещение для ремонта самолетов. 13. Периодическое издание. 16. Город в Воронежской области. 17. Представитель одной из народностей СССР. 18. Стихотворение М. Лермонтова. 20. Дверная задвижка. 22. Луговое травяное растение, цветок. 23. Азер

25. Матусовский.
По вертикали. 1. Жуков. 2. Засада. 3. Аспект. 4. Вираж. 6. Динамит. 7. Микулин. 10. Василевский. 11. Малиновский. 15. Капитац. 16. Новиков. 19. Кожедуб. 20. Телегин. 25. Пленум. 26. Трасса. 28. «Морян». 29. Ванин.

Редактор С. И. ЧЕРЕМНОВ.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника
Объем 1 п. л. Тираж 64100
Фотография Заказ 6841
печати ОП19364

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, промышленности — 2-28-22, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, бухгалтерии — 2-28-20, 2-28-03, редактора — 2-28-01.